

**CRNA GORA**  
**OPŠTINA NIKŠIĆ**  
**Sekretarijat za finansije,**  
**razvoj i preduzetništvo**  
**Broj : 06 - 032- 214/1**  
**Nikšić 23. 11. 2023. godine**

## **ZAPISNIK,**

sa centralne rasprave na temu:

### **Nacrt odluke o budžetu opštine Nikšić za 2024. godinu**

zakazane za dan 22. novembar 2023. godine u Sali 1 Skupštine opštine Nikšić, sa početkom u 14 časova.

Na centralnu raspravu su, putem Radija i Televizije Nikšić, sajta opštine i oglasa koji je bio istaknut na oglasnoj tabli Opštine i Sekretarijata, pozvani predstavnici privrednih društava, preduzetnika, mjesnih zajednica, nevladinih organizacija, korisnika budžeta Opštine i građani, posebno subjekti kojima se ovom odlukom utvrđuju prava i obaveze.

Centralnoj raspravi u vezi Nacrta odluke o budžetu opštine Nikšić za 2024. godinu su prisustvovali predstavnici obrađivača i to: Zoran Šoškić, sekretar Sekretarijata za finansije, razvoj i preduzetništvo, Sanija Fatić, Ranka Grozdanić, Milijana Bošković i Ivana Čeranić, službenice u tom sekretarijatu kao i Rade Vujačić iz Sekretarijata za investicije i projekte.

Centralnoj raspravi je, osim obrađivača, prisustvovalo oko 20 zainteresovani građana, od kojih je jedan odbornik u Skupštini Opštine a dio njih je zaposleno u Opštini Nikšić.

Centralnoj raspravi su prisustvovali predstavnici Lokalnog javnog emitera „Radio i Televizija Nikšić“.

**Zoran Šoškić** je otvorio centralnu javnu raspravu i pozdravio prisutne. Istakao je da postoje ograničavajuće okolnosti prilikom pripreme ovog akta to jest, isti se pripremao u skladu sa smjernicama Ministarstva kojima je ograničeno povećanje iznosa tekućeg budžeta. U tim ograničavajućim okolnostima su razmatrane potrebe koje su iskazale potrošačke jedinice i došlo se do ovakvog Nacrta. U međuvremenu, nakon iskazanih potreba potrošačkih jedinica, je objavljen granski kolektivni ugovor koji uređuje zarade zaposlenih u komunalnim djelatnostima, čijom primjenom će se u značajnom povećati troškovi na ime zarada u privrednim subjektima koji se bave komunalnim djelatnostima, a čiji osnivač je Skupština opštine Nikšić. Otežavajuća okolnost pri izradi ovog nacrta je bilo i planiranje iznosa na ime otplate dugoročnih kredita jer je upitno koliko će rasti eurobor, što će značajno uticati na povećanje duga za izgradnju postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda. Zatim je iznio da je budžet planiran u iznosu od 31.200.000,00€ i ukratko iznio strukturu prihodne i rashodne strane.

Nakon uvodnog izlaganja pozvao je prisutne da postavljaju pitanja, daju primjedbe, predloge i sugestije na Nacrt.

**Miodrag Rojević**, predsjednik Mjesne zajednice Ozrinići, se uključio u raspravu i pitao obrađivače da li je u kapitalnom budžetu planiran iznos za tu mjesnu zajednicu.

**Zoran Šoškić** je odgovorio da su planirani iznosi za svaku investiciju pojedinačno te da je u posjedu tih informacija Sekretarijat za investicije.

**Miodrag Rojević** zatim istakao da su dva sportska terena koja su urađena u MZ Ozrinići veoma nekvalitetno odrađena, da se nijesu radili u saradnji sa predstavnicima MZ. Takođe je imao primjedbu na slabu finansijsku podršku (500,00€) za organizovanje Memorijalnog turnira Žarko Varajić, koji je i ove godine organizovan krajnjim naporima MZ, bez odgovarajuće pomoći, a zna se kakav značaj ima taj turnir i ko je bio Žarko Varajić. U toj mjesnoj zajednici je loša rasvjeta (pola nje uopšte nije u funkciji), pa građani svakodnevno postavljaju pitanja kad će se taj problem otkloniti. Loša i putna infrastruktura, svakodnevno građani trpe štete na svojim automobilima zbog udarnih rupa, U naselju Laz, koje je u sastavu MZ Ozrinići ne radi rasvjeta, nemaju vodu a putevi su u veoma lošem stanju. Ozrinićima je oduzeto Pacpolje, što je ogromna površina zemljišta koje su sticali preci mještana te MZ, Gračanica, koja takođe pripada toj MZ, je u katastrofalnom stanju po raznim pitanjima, posebno po odlaganju smeća i ispuštanja fekalnih voda u njeno korito, tako da je u ljetnjim mjesecima nemoguć život u tom dijelu naselja. Smatra da se najmanje sredstava ulaže u tu MZ u odnosu na druge MZ. Iznio je i zapažanje da se veliki iznos sredstava opredjeljuje za sport, posebno za FK „Sutjeska“, a da nema nikakvih rezultata.

**Zoran Šoškić** odgovorio da se nova rasvjeta još postavlja pa, dok se ista ne završi, ne znamo kako će funkcionisati. Vezano za primjedbe o kvalitetu igrališta koja su izgrađena je istakao da je nadzorni organ potvrdio da su radovi odrađeni na propisani način, nakon čega se plaćaju računi za izvedene radove. Dodao je da objektivne okolnosti ne dozvoljavaju da se udovolji svim potrebama i svim zahtjevima MZ.

**Arsenije Lalatović**, odbornik u SO Nikšuić, se javio za diskusiju, kao građanin MZ Ozrinići i istakao da ima dosta razloga za nezadovoljstvo. Ni jedan predlog te MZ koji je dat prilikom javne rasprave na „budžet“ 2023. godine, nije usvojen i po istima nije ništa urađeno. Smatra da se u svim drugim MZ više ulaže. U Ozrinićima nema ambulante, potrebno je rekonstruisati putnu infrastrukturu. U toj MZ se povećava broj stanovnika, građani se doseljavaju pa je i veća potreba za ulaganjem. U zgradi stare škole se planira izgradnja centra za autizam. Iz svega što je naveo poziva da se realno sagledaju potrebe i adekvatno opredijele sredstva.

**Nikola Marković**, direktor Lokalnog javnog emitera "Radio i televizija Nikšić", je istakao da to društvo ima punu podršku čitave društvene zajednice u Nikšiću te da lokalna vlast pruža odgovarajuću podršku pa rezultati nijesu mogli izostati. Njihove finansijske potrebe su značajno povećane, imajući u vidu potrebu usklađivanja zarada zaposlenih sa kolektivnim ugovorom. Značajno povećanje potreba po ovom osnovu ima novo zakonsko rješenje o dodatku na zaradu za rad neđeljom, tako da taj dodatak i dodatak za rad praznicima značajno utiču na izdatak po osnovu zarada. Naravno da se ne očekuje da

sve isfinansira osnivač, Društvo godišnje prihoduje od marketinga oko 500,00€. Očekuje se i povećanje troškova nakon preseljenja u nove prostorije, kao što su troškovi za struju, kasko osiguranje, nabavku dosta opreme (dio opreme su sami isfinansirali). Kako bi sve moglo biti isfinansirano očekivali su da im se opredijeli iznos koji je planiran „rebalansom“ za 2023. godinu.

**Zoran Šoškić**, je za rad lokalnog javnog emitera imao sve pohvale, te istakao da rade u funkciji svih građana Nikšića.

**Radisav Mumović**, zaposlen u Službi komunalne inspekcije i predstavnik sindikata, je pohvalio rad Sekretarijata za finansije, razvoj i preduzetništvo i iznio dvije inicijative vezano za predmetnu odluku. Prvi predlog se odnosi na planiranje sredstava za rješavanje stambenih potreba zaposlenih, za koje potrebe se nije izdvajalo od 2011-te godine. Drugi predlog se odnosi na povećanje dodatka na zarade inspektorima u Službi. Smatra da su zaposleni na tim poslovima oštećeni u odnosu na komunalne policajce, jer imaju različit dodatak a obavljaju poslove u okviru iste djelatnosti, s tim što inspektori imaju viši nivo stručne spreme te viši nivo složenosti poslova i odgovornosti. Inspektori su uvijek imali veći odatak u odnosu na ostale zaposlene, a važećom odlukom su izjednačeni sa drugim zaposlenima u istom nivou stručne spreme.

**Zoran Šoškić** se složio sa predlogom da predmetni dodatak treba da bude veći, obzirom da su mu poznati poslovi koje obavljaju inspektori, značaj, složenost i odgovornost pri obavljanju tih poslova, te da je obim i složenost tih poslova veća u odnosu na poslove koje obavljaju komunalni policajci, tako da će se razmotriti ova inicijativa. Vezano za rješavanje stambenih potreba, slaže se da odavno nije ništa urađeno po tom pitanju. Podijelio je informaciju da su predsjednik Opštine i Direktor EPCG postigli dogovor o zajedničkoj izgradnji stambenog objekta za rješavanje stambenih potreba zaposlenih.

**Branko Pejović**, zaposlen u Komunalnom, je došao na ovu javnu raspravu ispred zaposlenih da se zahvali Opštini i gospodinu Šoškiću na podršci koju im pružaju i obećanju koje je iznio u televizijskom obraćanju da će im pružiti podršku vezano za obezbjeđivanje sredstava za povećanje zarada koje će nastati primjenom granskog kolektivnog ugovora koji uređuje komunalnu oblast. Govorio je o načinu rada u tom privrednom subjektu, o pomoći koje u radu pružaju zaposleni iz jedne organizacione jedinice drugoj, zavisno od potreba, te značaju poslova koje oni obavljaju za naš grad. Smatra da treba više izdvajati za „Komunalno“ kako bi oni sa većim elanom radili svoje poslove.

**Zoran Šoškić**, odgovorio da Opština pomaže u okviru zakonskih mogućnosti, da se izmiruje dio njihovog duga po osnovu reprograma poreskih obaveza, da se na potražuju od njih sredstva po osnovu solidarne odgovornosti po presudama za naknadu štete. Istakao je da „Komunalno“, uz „televiziju“ i „vodovod“ imaju veliki značaj u funkcionisanju naše društvene zajednice.

**Rade Vujičić**, ispred Sekretarijata za investicije i projekte prokomentarisao stavke iz kapitalnog budžeta. Istakao da je došlo do povećanja u apsolutnom iznosu u odnosu na 2023. godinu, što ne znači da će se tim sredstvima moći odraditi više projekata, obzirom na povećanje iznosa procijenjenih vrijednosti planiranih radova. Vezano za vodovod u

naselju Laz sugeriše da se postigne dogovor oko rješavanja imovinskopravnih odnosa na dijelu kuda prolazi vodovod, kako bi isti mogao da se završi u pušti u upotrebu. Vezano za primjedbe na kvalitet sportskih terena u Ozrinićima istakao je da je bio kratak rok za saniraju ta igrališta, Sekretarijat je preduzeo aktivnosti za sanaciju terena, kontaktirao projektanta a nadzor je dao pozitivan nalaz.

Na kraju je istakao da Opština posvećuje veliku pažnju za izgradnju dječjih igrališta i da će nastaviti da investira u ista.

**Vesko Perović** iz kluba „Trebjesa“ je iznio da velike probleme u radu tog kluba i ostalih klubova predstavlja iznajmljivanje sportskih dvorana za šta su potrebna velika finansijska sredstva. Problem je i smještaj članova klubova koji gostuju u našem gradu, malo je hotelskih kapaciteta. Stoga je on i ranije predlagao da se investira u „Sportski centar“ u smislu da se treći sprat iskoristi za izgradnju smještajnih kapaciteta, već postoji restoran, što bi u konačnom mnogo značilo za rješavanje ovih problema. Takođe predlaže da se, na zemljištu u državnom vlasništvu, izgrade dvorane koje bi klubovi mogli da koriste jer je veliki broj djece i talenata koji se bave sportom u našem gradu, što bi značajno uticalo na poboljšanje zdravstvenog stanja djece. U tom cilju bi trebalo ovom pitanju posvetiti više pažnje i obezbijediti bolje uslove. Rekao je da pored stadiona postoji teren koji bi se lako mogao pretvoriti u halu, uz izdvajanje malih sredstava.

**Rade Vujičić**, odgovorio da je „Sportski centar“ privredno društvo te da Opština kao osnivač nema zakonske mogućnosti za kapitalne projekete u tom subjektu. Uputio je gospodina Perovića da se sa tom inicijativom obrati menadžmentu „Sportskog centra“. Zatim je dodao da se u tekućoj godini uložilo 70.000,00 za igralište u Parku i 50.000,00€ za igralište u kvartu iza bolnice, te da su toku radovi na izgradnji igrališta u Staroj Varoši.

**Luka Knežević**, predstavnik MZ Lukovo iznio da u toj MZ ne funkcioniše javna rasvjeta.

**Rade Vujičić**, odgovorio da je puno zahtjeva iz mjesnih zajednica za obezbjeđivanje javne rasvjete. Dodao je da će se u 2024. godini realizovati izgradnja vodovoda u naselju Ivanje.

Centralna rasprava je završena u 15,30 časova.

Zapisnik sačinila  
Milijana Bošković

*M. Bošković*

**SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE,  
RAZVOJ I PREDUZETNIŠTVO**



**SEKRETAR**

*Voranić Spškić*